



中国国家队主教练伊万科维奇在场边指挥

6月11日晚,众多中国球迷迎来“过山车”般的一夜:2026世界杯预选赛亚洲区36强赛最后一轮,中国队客场0:1负于韩国队,走到了被淘汰的悬崖边;没想到90多分钟后,竞争对手泰国队在主场只以3:1小胜新加坡队。就这样,在两队积分、净胜球、进球都相同的情况下,中国队凭借着相互胜负关系幸运地小组出线,杀入第三阶段的18强赛,保留了冲击世界杯的希望。

泰新之战的最后7分多钟超长补时,所有中国球迷的心都提到了嗓子眼,狂攻不止的泰国队只需再进一球,就能把中国队送回“老家”。感谢秉承公平精神的新加坡队,把国足“抬”进了18强。迎来这难得的幸运之后,中国足球能否知耻后勇,再争一口气?

中国队的“被出线”,当然要感谢对手帮忙,但同时也得先感谢自己——客场面对强大的韩国队,他们只输了一球。如果比分是0:2,恐怕神仙都救不了了。

深知两队的实力差距,主帅伊万科维奇当晚在排兵布阵时,可以说相当务实:目标力争保平,底线则是少输。他对阵容和人员做了相当大幅度的改动,摒弃了之前惯用的单后腰,让申花中卫蒋圣龙与王上源搭档双后腰,加强中路防守的意图十分明显。此外,伊万还派出了多名年轻球员首发:申花的右后卫杨泽翔是第一次代表国足出场,包括拜合拉木、谢文能、徐皓阳等都披挂上阵,主打一个“拼”字。

在这套阵容中,此前的多名主力国脚都坐在板凳席上。7号武磊、8号艾克森、9号张玉宁、10号谢鹏飞、11号韦世豪,全部替

# 国足被“抬”进18强赛

补。看看场上的球衣号码,从7号到11号一个都没有首发,这样的安排在国足比赛中也是史无前例。

不得不说,上任不久的老帅伊万还是很有魄力。依靠着这套

比韩国队还年轻的阵容,中国队在完全处于被动的上半场,顽强地守住了一个0:0的平局。年轻球员的表现没有让人失望,他们积极的拼抢、高昂的斗志,让对手没有获得太多的机会。韩国队只是在下半场换人之后,第61分钟通过两大球星成功连线,李刚仁一脚长传准确找到左边路插上的孙兴慜,后者底线突破后送出传中,李刚仁门前包抄推射入网,打破场上僵局。

落后的国足并没有慌乱,所有人都明白,少输对手一球,晋级机会就大一分。即便场上依然完全处于劣势,他们还是靠众志成城的防守,把0:1的比分维持到终场。

赛后,伊万科维奇对媒体记者表示:“韩国队是一支亚洲乃至世界强队,今天和他们的比赛是一场高质量的比赛。中国队球员在90分钟里没有丝毫懈怠,感谢他们的付出。”在没有确定是否能出线的情况下,他还说:“中国足球近几年的成绩不是很好,但球队里有一些有实力的球员,作为一个很好的整体也能踢出精彩的比赛。我相信中国队的整体实力,可以排到亚洲前十。”

泰国与新加坡的比赛,比中韩之战晚了90分钟。主场作战的泰国队目标也非常明确——赢3个,就能确保出线。没想到,他们进了仨,却也被新加坡队进了一个。正是这关键的一球,挽救了中国队。

当时的小组实时形势是:中国队领先泰国队3分,净胜球领先2个。泰国队如想晋级,需要净胜两球以上,或者在打出大比分的情况下净胜两球。正常来说,

面对实力最弱的新加坡队,这个目标并不是很难实现。

在全场球迷的鼓噪声中,泰国队开场便发动持续猛攻,客队门前一直风声鹤唳。无奈新加坡队门将桑尼发挥超级神勇,直到第37分钟,泰国队才收获第一球。更让人意外的是,新加坡队在下半场第56分钟,通过一次简单的快速反击,前锋凡迪一脚世界波远射,扳平了比分!

这意味着,泰国队最起码还要进3球才能晋级。频繁调兵遣将之后,他们在第79分钟、第86分钟连续破门,将比分变为3:1。此时,泰国队距离晋级只差1球。最后时刻,新加坡队严防死守,而亿万中国球迷则揪心地守在屏幕前,祈祷他们能够守住。经历了7分多钟补时的煎熬,比国足还拼命的新加坡队,做到了!

中国球迷必须感谢新加坡队的“业余”门将桑尼——泰国队射门多达35次,射正13次,其中多次获得单刀良机,但都被桑尼一一化解。

在此前的第三轮小组赛,新加坡曾主场逼平中国队,导致国足失去晋级主动权,而在当晚,新加坡又助国足一臂之力,将国足拉上岸。难怪网友戏称:“国足开庆功宴,新加坡队不来不许动



中国队球员  
朱辰杰(左)  
与韩国队球员  
黄喜灿争顶

筷子。”

由此,中国队与泰国队同积8分、净胜球同为0、总进球数同为9个,凭借与泰国队1胜1平的胜负关系优势,排名小组第二晋级下一阶段。对于目前的国足来说,无论是否最终打进世界杯,晋级亚洲区18强赛是最基本的目标。虽然国足最终以一种极为令人揪心的方式,被“抬”进了18强,但好在算是完成了目标。

接下来的18强赛阶段,国足可以继续与亚洲一流强队交手,哪怕是输,也可以通过失利来发现和弥补差距。对于中国足球的长远发展来说,这是无比宝贵的经历。2026年美加墨世界杯亚洲将有8.5个出线名额,获得这份幸运之后的中国队,又能否杀出一条血路? (据《新民晚报》)



中国队球员拜合拉木·阿卜杜力(前)突破